
Funkcionálanalízis 2. zárthelyi
(2019. április 29., 8-10h, T.601/2 terem; munkaidő: 90 perc)

1. (a) Mondja ki az egyenletes korlátosság (Banach–Steinhaus) tételt! (3p)

(b) Mondja ki a nyílt leképezés (Banach–Schauder) tételt! (3p)

(c) Mondja ki a (Hilbert-tér és duálisa között kapcsolatot teremtő) Riesz-
féle reprezentációs tételt! (4p)

(10 pont)2. Legyen H komplex Hilbert-tér és y, z ∈ H két rögzített elem. Az A : H → H
operátort a következő formulával definiáljuk:

A(x) = 〈y, x〉z.

(a) Határozza meg A normáját! (4p)

(b) Határozza meg A adjungáltját! (6p)

(c) Milyen y és z esetén önadungált A? (3p)

(13 pont)
3. Igazolja, hogy ha T egy Hilbert-tér korlátos lineáris operátora, akkor

KerT = Ker(T ∗T ).

(6 pont)

4. Legyen A az l2 Hilbert-tér korlátos operátora, melyre

x = (x0, x1, x2 . . . ) ∈ l2 esetén Ax = (x0, x2, x4, x6 . . . ).

(a) Határozza meg A adjungáltját! (5p)

(b) Határozza meg mindhárom tanult operátortopológiában az An operá-
torsorozat határértékét (ha létezik)! (10p)

(15 pont)
5. Igazolja, hogy tetszőleges X normált térben bármely x ∈ X vektorra fennáll,

hogy

||x|| = Sup

{
|φ(x)|
||φ||

∣∣∣∣ φ ∈ X∗, φ 6= 0

}
.

(Tanult tételekre bizonyítás nélkül hivatkozhat.) (6 pont)

Összesen 50 pont

Várható jegyhatárok: 20, 28, 35, 43 pont.


